

蒙娜丽莎党总支：以党建驱动企业发展

党建渗透企业文化，党员“争先”带动创新，助力企业高质量发展



■蒙娜丽莎党总支志愿服务队。通讯员供图



■蒙娜丽莎党总支志愿服务队在新冠疫苗接种现场为企业员工提供指引。通讯员供图

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的重要讲话，在蒙娜丽莎党总支引起了热烈反响，更进一步坚定了其“以党建驱动企业发展”的目标，激发党员的奋进力量。

在蒙娜丽莎集团股份有限公司(下称“蒙娜丽莎”)组织全员核酸检测采样过程中，穿着“红马甲”的蒙娜丽莎党总支志愿服务队成为点缀现场的“红星”，成为维护现场秩序、为员工提供指引的中坚力量。党员为何能做到“一呼即应”?党组织为何能成为企业发展和员工所信赖的“靠山”?这与蒙娜丽莎党总支将党建渗透至企业文化、党员“争先”带动创新密切相关。

党建渗透企业文化

员工“有困难，找党员”

“请出示你的‘葵花码’，谢谢!”6月，蒙娜丽莎生产支部党员、蒙娜丽莎安全管理部经理蔺军喜参与了公司的全员核酸检测采样志愿服务。“那时，除了出差在外的党员，其余党员在收到通知后，都积极参加志愿服务。作为党员，我们应当冲在前!”

在蒙娜丽莎党总支支部书记邓啟棠看来，党总支志愿服务队在全员核酸检测采样和新冠疫苗接种工作中的表现，是一次对该党组织凝聚力和战斗力的考验，也是员工对党组织信赖度的一次检验。

蒙娜丽莎党总支志愿服务队的踪影，也时常出现在夏日为员工送清凉的一线、在社会志愿者活动、在附近村(社区)的孤寡老人的家中……蒙

娜丽莎党总支还主动协助工会成立了职工互助会，帮助有困难的员工。

“现在，我们的员工已经养成了‘有困难，找党员’的习惯，遇到困难会主动向党员反映，及时寻求党组织的协助。”邓啟棠说，正是由于全体员工对党组织的信赖，才能使公司决策通过各党支部快速传达至每个员工，使党建渗透到企业文化中。

近年来，蒙娜丽莎党组织不断壮大，在2015年正式由原蒙娜丽莎集团党支部“升格”为蒙娜丽莎党总支，下设营销支部、生产支部、后勤支部、清远支部共4个支部。目前，整个党总支共有在册党员87名。在每位党员的工作岗位上，均有“党员示范岗”的标识，亮出党员身份。

企业驶上高质量发展“快车道”

在蒙娜丽莎的党员队伍中，企业管理干部有61人，占蒙娜丽莎党总支总人数的71%。邓啟棠评价道：“这批党员是我们的核心骨干，他们在各自的领域、部门都担当着‘领头羊’的角色，包括关键的生产和研发部门。”

为此，他也对管理干部党员寄予厚望：“首先，他们要发挥先锋模范作用，努力实现自我价值，以科技创新推动企业发展;其次要有效带领团队，实现团队的跨越。”

在企业内部，蒙娜丽莎党总支广泛开展“创先争优”主题实践活动，鼓励党员“争先”“争优”“想别人想不到、做别人做不到”。

在这样的氛围下，党员成为蒙

娜丽莎以科技创新带动企业高质量发展的中流砥柱，成为其他员工自愿跟随、主动学习的榜样。比如蒙娜丽莎党总支委员潘利敏主导开发大规模建筑陶瓷薄板和无机轻质多孔板项目，一次又一次地刷新着纪录，获得了国家发改委、国家工信部财政资金支持。

不仅如此，蒙娜丽莎党总支还在企业发展中充当“舵手”的角色，提出“创新推动，文化引领，走资源节约型、环境友好型的科学发展之路”的企业发展战略。该党组织班子积极推动董事会围绕发展战略制定品牌路线和产品定位，并大力推动企业形象工程建设，使企业发展有导向、宣传有方向、形象有保障。

蒙娜丽莎党总支书记邓啟棠：跟紧党的步伐 以党建驱动企业发展

“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”7月1日当天，当我在直播中听到习近平总书记的庄严宣告时，我的心情相当激动!

这些年来，在党和国家大力推动脱贫攻坚、点对点帮扶、美丽乡村建设等工作后，许多地方、乡村的变化是肉眼可见的!让人民群众过上好日子，是一件很伟大的事情。这也使我认识到，一定要跟紧党的步伐，要跟得上、跟得对!接下来，我们会以支部为单

位，组织全体党员深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，并要求党员认真体会和总结，制定个人学习计划，并将学习融入自己的工作中，融入企业的发展计划中，使党员在企业的人才队伍中持续“保先”。

作为企业，我们要推动产业往高质量方向发展，并在环保、安全生产等工作中尽到企业的责任。党总支要积极开展“我为群众办实事”实践活动，为员工提供晋升辅导、开展科普知识讲座、帮助家庭困难员工。我们也将立足实际，继续开展结对帮扶等工作，并积极参与公益项目、志愿服务等，以实现蒙娜丽莎“以党建促发展”的目标。

文/珠江时报记者 钟泽诗 通讯员 梁惠卿 麦钰豪

第十二届樵山文化系列活动暨“百年华诞 红动西樵”西樵镇文化艺术精品展开幕

数百件精品展现西樵红色精神

珠江时报(记者/陈肖玲 通讯员/黄淑莹 摄影报道)7月观赏文化艺术精品展、8月~9月村居篮球赛、足球赛挥洒汗水……第十二届樵山文化系列活动在7月23日拉开帷幕，一系列文旅文体特色活动将陆续举行，让市民享受不同形式的文化盛宴。接下来，市民既可以参加体育比赛，强身健体，也可以观看文艺展览，陶冶性情。

作为第十二届樵山文化系列活动的头炮，“百年华诞 红动西樵”西樵镇文化艺术精品展亦于7月23日在飞鸿馆开幕，展览旨在讴歌党的丰功伟绩，用书画、镜头、旧物件等记录时代变迁，繁荣西樵文化发展，助推乡村振兴。

在飞鸿馆一楼，《雷锋故事》《建党伟业》等旧书籍、物件陈列在展柜上，另一边则是一幅幅精美的摄影作品，涵盖防疫、西樵人文景观等。走上三楼，一幅幅书画作品苍劲有力、栩栩如生地展现了红色文化精神。

此次展览征集作品共500多件，经初评、复评、终评，审核



■书画作品吸引市民观看。

出符合条件的书画摄影作品115幅，收藏艺术品200件，涵盖西樵党建历史、人文情怀等。主办方还为参展者颁发入展证书。

“展览通过一些小物件与书法作品，再现西樵党建历史的发展，为一批艺术家们提供了一个交流的平台，市民也能来到飞鸿馆欣赏高水平的展

品。”西樵镇党委委员王玉桥表示，以樵山文化系列活动为统领，与社会各界共同探讨西樵文化艺术的发展，全面推动西樵文艺工作的大繁荣大发展。

据悉，樵山文化系列活动精彩纷呈。接下来，南海区百村(居)男子篮球赛暨西樵镇村居男子足球赛、村居足球锦标赛、樵山歌王大赛、乒乓球赛、

南海百舟竞渡龙舟邀请赛等一系列文化及体育活动，将丰富群众文艺生活、推动村居体育品牌、深挖民俗史实再现。

开幕仪式上还举行西樵文旅宣传片首发仪式。该宣传片展示西樵镇内多个网红打卡点，如听音湖、西樵山、平沙岛等，带领大家欣赏西樵美景，感受西樵魅力。

2021西樵足球超级联赛收官

街坊尽享足球盛宴

珠江时报(记者/陈肖玲 通讯员/谭国新 摄影报道)7月25日晚，随着一声哨响，新润成瓷砖特约—2021西樵足球超级联赛正式决出A、B组桂冠。本届赛事历经3个月，共激战73场赛事，最终由樵毅纳高酒业队获得A组冠军，樵毅一丰农业队获得B组冠军。

“快传到后场!”“注意定位!”当晚进行了A、B组最后两轮赛事，其中一组由安达昱升队对阵西樵加速度。只见他们在绿茵场上冲锋陷阵，不断狂奔攻击与防守。其中西樵加速度队势如破竹，屡屡冲破守方的铜墙铁壁，很快上半场破门入球成功，而安达昱升队迅速调整，转守为攻进而破门入球，让赛事高潮迭起。

最终，樵毅纳高酒业队凭借积分赛的最终成绩获得A组冠军，亚军则由西樵加速度队斩获。B组则由樵毅一丰农业队获得冠军，百年

黄蜂队获得亚军。作为西樵镇举办的第三届联赛制的赛事，西樵足球超级联赛是草根足球迷的狂欢盛宴，今年共有18支在西樵足协注册的俱乐部参赛，以积分赛制上演了73场精彩比拼，让球迷们线上线下共享足球盛宴。

“通过实行升降级制度，让赛事比拼更激烈刺激，也吸引了更多年轻球员参与，提升西樵草根足球的氛围。”西樵足球协会会长魏志华表示，赛事贡献了320个人球，同时让网络直播点击量超过6万次。“西樵足球氛围一直在提升，希望通过赛事让西樵草根球员能以球会友，积极弘扬草根足球精神，传播草根足球文化。”

接下来，西樵将继续推动西樵草根足球事业的发展，推进西樵镇村居足球锦标赛的开展，让镇内足球竞技水平村村有提升，让更多年轻球员体验足球运动。



■2021西樵足球超级联赛落幕。